

ДОБРУДЖАНСКИ ГЛАС

Адрес на редакцията: гр. Генерал Тошево, сграда на Общината, стая 402, ет. 4, тел. 05731 2020 втр. 44;
www.generaltoshevo.bg; E-mail: mail@toshevo.org; dobrujanski_glas@toshevo.org

Главен редактор - Адриан Добрев
Ръкописи и снимки не се връщат. Авторите сами носят отговорност за изнесените факти.
Анонимни материали не се публикуват.

ГОДИНА LXVI

БРОЙ 29 (3923)

10 СЕПТЕМВРИ 2024 г.



Конкурс на
Община Генерал
Тошево
стр. 2



Сушата
напълно е
съсипала
реколтата от
царевича
стр. 3



Спортни
новини
стр. 4

Подписан беше договор за побратимяване между град Мурфатлар и Община Генерал Тошево



Момент от подписването на договора за побратимяване.

През изминалата седмица в град Мурфатлар, окръг Констанца, Република Румъния, беше подписан договор за побратимяване между град Мурфатлар и Община Генерал Тошево. Подписите си под важния документ сложиха кметовете на двете насе-

лени места – Георге Кожокару и Валентин Димитров, в присъствието на държавния секретар в министерството на културата на Румъния Диана Бакиуна, с намерение за сътрудничество в областта на културата, спорта и бизнеса, за установяване на тясна

връзка между двете населени места, водеща до съвместно подобряване на развитието на областите от тяхната сфера на компетентност.

Подписването на договора за побратимяване е следствие на дългогодишните тесни връзки на приятелство, ус-

пешно реализирани европейски проекти и установени добри отношения между ръководствата на двете административно-териториални единици и жителите на двата града.

По този начин ще бъдат насърчени още повече обмена и приятелските връзки между жителите на двата града с цел създаване на диалог, обмяна на опит и ефективно сътрудничество, което да укрепят отношенията и сътрудничество между двете общности.

В рамките на сътрудничеството си двете страни ще отдават особено значение на следните аспекти: насърчаване и улесняване на контактите между представители на местния бизнес; сътрудничество по европейски проекти; развитие на културните връзки, участие в съвместни прояви, фестивали и концерти; участието на детски, ученически и спортни групи в различни екскурзии и спортни състезания; развитие на културен, екологичен и развлекателен туризъм и др.

81-годишна университетска преподавателка премина през града ни за „Дунав Ултра“

В края на миналата седмица приключи единадесетото издание на велопохода „Дунав Ултра“. В масовото изминаване на 740-километрово трасе от Видин до Дуранкулак се включиха общо 90 колоездачи от България и Румъния. Някои от тях преминаха маршрута рекордно бързо, докато други се наслаждаваха на предизвикателството и заобикалящата ги природа.

Група от ентузиаста, които си бяха поставили за цел да изминат маршрута за пет дни. Сред тях беше и 81-годишната университетска преподавателка по физическо възпитание и спорт в Русенския университет „Ангел Кънчев“ проф. Антоанета Момчилова. Възрастната дама участва в „Дунав Ултра“ за трета поредна година и винаги успява да стигне до крайната точка в



Проф. Антоанета Момчилова впечатлява с младежкия си и енергичен дух.

В миналия брой на вестника публикувахме материал и снимка към него с най-бързия участник през тази година. Явор Яковлиев от Стара Загора премина през Генерал Тошево на 1 септември (неделя) около 12:00 часа. Той измина цялото трасе за 35:41:00 часа, а други девет колоездачи успяха да стигнат от Дунав до Дуранкулак в рамките на под 40 часа.

През миналата седмица през града ни премина голяма

рамките на пет денонощия.

Проф. Момчилова е повече от вдъхновение – тя е олицетворение на интелигентното пътуване, на културата на движението на тялото, но и на ума. Тя скромно носи тежкото бреме и отговорността – да бъде изключителен пример за всички нас. Нейната цел не е да преследва рекорди, а да търси начини и да черпи вдъхновение, за да поддържа в кондиция тялото и бистър ума си.

Юбилейното XX издание на Фолклорен събор „Славеи пеят в Пчеларово“ се проведе на 6 септември

На празничния 6 септември в село Пчеларово се проведе юбилейното XX издание на фолклорен събор „Славеи пеят в Пчеларово“. Тържеството беше уважено от кмета на Община Генерал Тошево Валентин Димитров, много кметски заместници, читалищни секретари и гости от различни населени места в общината. По традиция след водосвета, отслужен за здравето и благоденствието на всички жители на общината, празникът беше официално открит от кмета на селото Антон Атанасов.

В тазгодишното издание на събора на сцената пред читалището в селото се извиха 14 състава от цялата област. Самодейни и фолклорни групи, индивидуални изпълнители и танцови формации създадоха прекрасно настроение сред многобройната публика, представяйки автентичен фолклор от Североизточна България.



Близко три часа продължи празничната програма в село Пчеларово.

Първи пред публиката излязоха домакините при местната културна институция, а след това се изредиха всички останали самодейни състави и индивидуални изпълнители. Специални гости на събитието бяха децата от Профес-

сионален фолклорен ансамбъл „Добруджа“, град Добрич, с ръководител Стоян Господинов. Талантливите младежи направиха празника още по-възбуждаващ, представяйки пред насъбралата се публика няколко уникални танцови из-

пълнения.

Празникът завърши с няколко изпълнения на народната певица Станислава Стефанова, която вдигна на крака хората за няколко кръшни хора на поляната пред местното читалище.

На 15 септември (неделя) в село Кардам ще се проведе шестото издание на традиционния Фестивал на плодородието „Кардамска есен“. Ежегодната проява се организира от кметството в селото и местното читалище „Пробуда – 1941“.

Идеята на организаторите е да се даде възможност на всички местни жители да подредят щандове с плодове, зеленчуци, пчелни и млечни продукти, домашни ястия и напитки, а на самодейните колективи – да участват със свои музикално-танцови изпълнения.

За любителите на биологичните продукти с доказан произход ще има щандове, на които да се предлагат сезонни плодове и зеленчуци, сирена, млека, сладка, хлябове, етерично – маслени продукти, ръчно изработени сувенири. Гостите на празника ще могат да опитат от всички блага, които ражда плодородната добруджанска земя, да се насладят на даровете на плодородната добруджанска земя.

За да посрещнат символично сезона, в който трапезите и сергиите на добруджанци са отрупани с даровете на земята, кардамци ще зарадват гостите с богата програма, с участието на оркестър „Мезев Бенд“ и Недка Симеонова, Вокална група „Кардамки“, Певческа група „Жътвари“, Детска танцова школа „Жътвари“ и Преслава Галинова.

Празникът ще започне в 12:00 часа на площада пред читалището.

Какво е важно да знаем при движение с тротинетка?



През по-голямата част от годината (с изключение на зимата), електрическите тротинетки стават все по-предпочитани от младежите. Те са доста бързи, удобни и компактни, но въпреки всички позитиви управлението на електрическите тротинетки крие много рискове.

Напоследък в нашия град също се забелязва увеличаване на използването на електрически тротинетки, най-вече от деца и подрастващи. Това обаче може да бъде и опасно, както за тях самите, така и за околните. Затова е важно

всеки да бъде поне малко запознат със Закона за движението по пътищата.

А, ето какво пише в Закона за движение по пътищата за индивидуалните електрически превозни средства и кои са най-важните неща, които трябва да знаем:

Минималната възраст на водача за управление на електрически тротинетки е над 14 години – само по велосипедни алеи и над 16 години – по велосипедна инфраструктура като велоалеи, както и по пътища и улици с максимално разрешена скорост до 50

км/ч.

За децата, които управляват тротинетки на възраст от 18-годиши е задължително да използват предпазна каска. Това може да се окаже животоспасяващо при пътен инцидент. Освен стандартното осветление на електрическата тротинетка, силно е препоръчително да имате и светоотразителна жилетка. Така ще бъдете видими отдалече за останалите участници в пътното движение, особено в тъмната част на денонощието.

Хората ползващи тротинетки трябва да са наясно, че е

необходимо да спазват правилата за движение по пътищата, да спрат на червен светофар, на знак „STOP“.

На пешеходните пътеки те трябва да пресичат както останалите пешеходци, като бутат тротинетката или велосипеда си. Абсолютно забранено е придвижването на повече от един човек на тротинетка, както и говоренето или писането по мобилен телефон по време на движение.

Особено внимание се обръща на родителите, които предоставят безконтролно на децата си за управление електрически тротинетки. Това крие голям риск от пътен инцидент, при който детето може да пострада много сериозно или с неразумното си поведение на пътя да предизвика катастрофа с други участници в пътното движение.

Водач на индивидуално електрическо превозно средство получава глоба за неизползване на светоотразителни елементи в тъмнината или при намалена видимост. Глоби се налагат и за нарушения като движение без включени светлини, неизправна спирачна система, движение по пътища с ограничение над 50 km/h, зони с пътен знак В9, улици с пътен знак Г13, превишаване на 25 km/h, превозване на други лица, използване на мобилен телефон и други забрани.

Тежка пътна обстановка в областта през 2024 година

Усложнена е пътната обстановка в област Добрич през 2024 г. Това е констатацията, която направи на брифинг, проведен се на 3 септември, началникът на сектор „Пътна полиция“ – Добрич главен инспектор Жулиян Минев. За първите 8 месеца на годината на територията на областта са възникнали 96 тежки катастрофи, с 11 загинали и 119 ранени. Сравнение със същия период на миналата година, тежките пътни инциденти са с един повече, загиналите са 7 повече, а ранените – двама по-малко.

Основен фактор за сериозният пътен травматизъм е завишеният трафик в региона. По данни от камерите на АПИ, с близо 30% е повишена интензивността на движение в региона, спрямо миналата година. Това се дължи донякъде на ремонта на „Дунав мост“ заради който движението на

тежкотоварни автомобили се отклонява през ГКПП Йовково и Дуранкулак.

Отделя се значителен ресурс за ежедневен линейен пътен контрол по всички основни пътища в областта, като традиционно най-натоварени са I-9 от Дуранкулак за курортите, както и Добрич – Варна. Напоследък обаче и по останалите основни пътни артерии се е увеличил потокът от моторни превозни средства.

Статистиката на КАТ-Добрич показва, че при контрола през миналата седмица са издадени 137 акта, 598 глоби по фиш. Установени са 8 водачи, шофиращи след употреба на алкохол, шестима – след употреба на наркотични вещества. Четирима са установени неправоспособни водачи. Чрез автоматизирани камери за контрол на скоростта са установени 2022 нарушения за една седмица.

1878 **БЪЛГАРСКИ ПОЩИ**
КУПИ СВОЯТА
е-ВИНЕТКА ВЪВ ВСЯКА
ПОЩЕНСКА СТАНЦИЯ

О Б Я В А

в изпълнение на Решение №7-3/05.08.2024 г. Общински съвет, град Генерал Тошево

I. Обявява провеждането на конкурс за избор на управител на „Медицински център 1 – Генерал Тошево“ ЕООД ЕИК:124141448, със седалище и адрес на управление: гр. Генерал Тошево, ул. „Иван Вазов“ №15, на когото ще бъде възложено управлението за срок от три години.

II. Определени минимални изисквания към лицата, участващи в конкурсната процедура:

1. Да са български граждани или граждани на Европейския съюз, на държава – страна по Споразумението за Европейското икономическо пространство, или на Конфедерация Швейцария;

2. Да са физически лица, които притежават образователно-квалификационна степен „магистър“ по медицина, съответно дентална медицина, и с квалификация по здравен мениджмънт или лице с образователно-квалификационна степен „магистър“ по икономика и управление и с придобита образователна и/или научна степен, специалност или преминало обучение за повишаване на квалификацията по чл. 43 от Закона за висшето образование в областта на здравния мениджмънт.

3. Да имат най – малко 5 години професионален опит като лекар, съответно по дентална медицина или икономист;

4. Не е поставен под запрещение;

5. Не е осъждан за умишлено престъпление от общ характер;

6. Не е лишен от правото да заема съответната длъжност;

7. Не е обявен в несъстоятелност като единичен търговец или неограничено отговорен съдружник в търговско дружество, обявено в несъстоятелност, ако са останали неудовлетворени кредитори;

8. Не е бил член на управителен или контролен орган на дружество, съответно кооперация, прекратени поради несъстоятелност през последните две години преди назначаването, ако са останали неудовлетворени кредитори;

9. Не е съпруг/съпруга или лице във фактическо съжителство, роднина по права линия, по съребрена линия – до четвърта степен включително, и по сватовство – до втора степен включително, на управител или член на колективен орган за управление и контрол на същото публично предприятие;

10. Не заема висша публична длъжност по чл. 6, ал. 1, т. 1 – 38 и 41 – 45 от Закона за противодействие на корупцията и за отнемане на незаконно придобитото имущество, не е член на политически кабинет и секретар на община;

11. Не извършва търговски сделки от свое или от чуждо име;

12. Не е съдружник в събирателни, в командитни дружества и в дружества с ограничена отговорност;

13. Не е управител или член на изпълнителен или контролен орган на друго публично предприятие;

14. Отговаря на други изисквания, предвидени в устава на дружеството.

Забраните по т. 11 и т.12 се прилагат, когато се извършва дейност, сходна с дейността на дружеството.

15. Не могат да бъдат управители и лица, които работят по служебно или по трудово правоотношение, освен като преподаватели във висше училище и/или като лекари в лечебно заведение по смисъла на Закона за лечебните заведения.

III. Необходимите документи за участие в конкурса:

1. Заявление за участие в конкурса;

2. Автобиография-европейски формат;

3. Заверено копие от диплома за завършено висше образование, придобитата образователно-квалификационна степен, допълнителна квалификация и правоспособност;

4. Заверени копия на документи, удостоверяващи продължителността на професионалния опит (трудова, служебна, осигурителна книжка или друг документ, удостоверяващ най-малко петгодишен професионален опит);

5. Декларация по образец за удостоверяване липсата/наличието на обстоятелствата по чл.20 от Закона за публичните предприятия.

6. Бизнес програма за развитие на дейността на „Медицински център 1 – Генерал Тошево“ ЕООД за тригодишен период. Програмата следва да съдържа най-малко следното съдържание: анализ и оценка на състоянието и дейността; тенденции и възможности за развитие; определяне на целите, приоритетните области, очакваните резултати в управлението, финансирането, структурата и организацията на дейността; приложимост и етапи за реализацията на програмата

За участие в конкурсната процедура се подават два отделни непрозрачни плика:

1. Плик №1 съдържа изискуемите от кандидата необходими документи за участие в конкурсната процедура.

2. Плик №2 съдържа бизнес програмата за развитието на дейността на дружеството за тригодишен период, изготвена от кандидата.

Двата плика се поставят в общ запечатан плик, върху който се изписва името на кандидата, дружеството, за което кандидатства, и телефон за връзка. Документите за участие в конкурсната процедура се подават в Центъра за услуги и информация на Община Генерал Тошево.

IV. Правила за провеждане на процедурата:

Конкурсната процедура да се проведе на три етапа:

ПЪРВИ ЕТАП – проверка на съответствието на

представените документи с предварително обявените изисквания.

В деня, определен за провеждане на конкурсната процедура, комисията отваря пликовете по реда на тяхното постъпване в присъствието на явилите се кандидати, подали заявления за участие и извършва проверка за съответствие на представените документи.

Комисията не допуска до участие кандидати, които не са изпълнили някое от изискванията по т. II или не са представили някой от документите по т. III.

ВТОРИ ЕТАП – презентиране от кандидатите на бизнес програма за развитието и дейността на дружеството за тригодишен период.

Кандидатите следва да изложат в подробен вид, представените от тях бизнес програми, включително като отговарят на въпроси на членовете на комисията по тяхното съдържание.

Критерии за оценка на бизнес програмата за развитието и дейността на дружеството за тригодишен период:

1. Съответствие на Бизнес програмата с нормативните изисквания, уреждащи дейността на дружеството;

2. Съответствие на програмата с обективното състояние на търговското дружество;

3. Съответствие на формулираните цели и задачи с предмета на дейност на търговското дружество;

ТРЕТИ ЕТАП – събеседване с кандидатите.

До събеседването се допускат кандидати, получили оценка на бизнес програмата не по-ниска от 4,50 точки. Преди провеждане на събеседването комисията формулира въпроси, които се задават на всички кандидати. Темите, предмет на събеседването касаят познаване и прилагане на нормативната уредба, свързана със здравеопазването, анализ на финансово – икономическото състояние на лечебното заведение, ресурсна и кадрова обезпеченост, основни проблеми, цели, приоритети и перспективи за развитие на „Медицински център 1 – Генерал Тошево“ ЕООД, мероприятията за постигане на поставените цели.

Критерии за оценка на проведеното събеседване:

1. Степен на познаване на нормативната уредба;

2. Административни умения, професионални и делови качества;

3. Комуникативни и организационни способности.

Всеки член на комисията дава оценка по работката на бизнес програмата и проведеното събеседване, като попълва Оценъчна карта №1.

Оценката на бизнес програмата и оценката от проведеното събеседване с кандидатите се фор-

мира от 1 до 6 точки, като най-високата оценка е 6.

Оценките на комисията се формират като средноаритметично от оценките, поставени от всеки член на комисията за всеки един от определените критерии.

Крайната оценка на участника се формира като средно аритметична оценка на комисията по разработката на бизнес програмата и проведеното събеседване.

Комисията класира участниците в низходящ ред като на първо място се класира кандидатът, получил най-висока оценка.

В тридневен срок от приключване на последния етап на конкурсната процедура, комисията изготвя протокол за резултатите и класирането от проведената процедура и номинация на кандидата, класиран на първо място. След утвърждаване класирането, същото се обявява на официалната интернет страница на община Генерал Тошево и се уведомяват участниците за това.

Въз основа на протокола от резултатите и класирането от проведената процедура кмета на община Генерал Тошево, с нарочна докладна записка прави предложение до Общински съвет Генерал Тошево да утвърди окончателното класиране от проведената процедура, да избере номинираният кандидат, класиран на първо място, както и да сключи с него договор за управление и контрол.

V. Място и срок за подаване на документите:

Заявленията за участие в конкурсите, заедно с необходимите документи по т. III. се подават в запечатан непрозрачен плик, в срок до 17:00 часа на 19.09.2024 г. в Център за услуги и информация в административната сграда на община Генерал Тошево, ул. „Васил Априлов“ № 5.

VI. Място и срок за получаване на информация.

Информация относно структурата, бюджета, числеността и щатното разписание на персонала, баланс и отчет за приходите и разходите за предходната финансова година, отчет за приходите и разходите за изтеклите тримесечия на текущата финансова година, се предоставя в срока, определен в т. V. от управителя/счетоводителя на „Медицински център 1 – Генерал Тошево“ ЕООД.

VII. Дата, час и място на провеждане на конкурса.

Конкурсът ще се проведе в зала „Георги Шивачев“ – втори етаж на сградата на Община Генерал Тошево при следния ред:

На 20.09.2024 г. от 10:00 часа – проверка на съответствието на представените документи.

На 20.09.2024 г. от 10:30 часа – представяне на бизнес програмата за развитието на „Медицински център – ГТ“ ЕООД и събеседване с кандидатите.

Жътвата на царевица в област Добрич очаквано започна с много ниски добиви

Жътвената кампания на царевица на много места в област Добрич вече започна. Влизането на зърнокомбайните в царевичните полета се случва рекордно рано. В края на август в нивите първи влязоха земеделските стопани от общините Тервел, Крушари и Добричка. Дни по-късно това направиха и колегите им от останалите общини.

За съжаление обаче голяма част от земеделците на този етап са пуснали машините не заради прибирането на зърното, а заради разчистване на полетата. Причината – изсъхнали царевични растения и липса на кочани.

Почти навсякъде в областта картината да е сходна. За поредна година ситуацията при пролетните култури е почти трагична в цяла Добруджа. През екстремно горещите летни месеци фермерите с тревога наблюдаваха как продължителната суша и високите температури буквално стопават добивите.

Първите резултати от прибирането на царевицата показват от 200 кг/дка до 340 кг/дка. Не липсват обаче и полета от стотици декари с нулеви добиви. Пожънатото до момента зърно е неколккратно по-малко от потенци-

ла на растенията и добивите, прибрани преди години. За съжаление ясно изразените климатични промени през последните стопански сезони водят до все по-драстичен срив в производството на царевично зърно.

Малко по-големи надежди земеделските стопани възлагаха на слънчогледа. Към мо-

мента жътвата на маслодайната култура показва добиви от 153 кг/дка до 200 кг/дка. Най-слабите резултати отчетат стопаните от община Генерал Тошево, а най-високите са в община Тервел. Средният добив от слънчоглед в Добричка област е 171 кг/дка.

Единствено жътвата на пшеница и ечемик надхвър-

ли очакванията на стопаните. Средно по 669 кг/дка пшенично зърно прибраха фермерите в складовете си. Въпросът за тях обаче е, че при очертаващи се ниски или нулеви добиви от пролетните култури, как ще реализират зърното от пшеница така, че да успее да изравни финансите за земеделската година.



Комбайните влязоха в царевичните полета на Добруджа, но резултатите не са никак добри.

Патронен празник на НЧ „Съединение – 1943“ в село Изворово

На 5 септември жители и гости на село Изворово имаха възможността да се насладят на хубава музикална програма, посветена на патронния празник на местното НЧ „Съединение – 1943“. Събитието започна с отслужен водосвет и продължи с богата фолклорна програма, в която взеха участие общо шест самодейни състава от читалища в нашата община. За здравето на всички присъстващи беше раздаден и курбан, специално приготвен за празничния ден. Специален поздрав към всички отправи кметът на Община Генерал Тошево Валентин Димитров, който беше официален гост на събитието.

Началото на музикалната част беше дадено с прекрасните изпълнения на група-

та на читалищните секретари. Хубавите им песни зарадваха местните, а след тях последователно на сцената се извиха самодейците от села-

та Пчеларово, Красен, Сноп и Зограф. Димитър Стефанов – дългогодишен ръководител на групата от село Изворово поздрави всички присъстващи с

няколко изпълнения на народно песни. Край на патронния празник сложиха домакините, които се бяха погрижили всичко да премине при отлична организация.

Според архивите преди 1940 г. в селската кръчма в малка стая до бръснарницата един от местните Кольо Опрев давал книги на любознателните и жадни за знание хора. Три години по-късно група будни селяни от село Долен Извор основават читалище и училище. Това са: Желю Марков, Димитър Ганев, Стефан Андреев, Иван Божилов, Иван Димов, Никола Русков, Димитър Йовчев и много други. Новопостроеният читалищен дом е бил изграден с труд и средства от самооблагана на жители на селото.



Домакините от село Изворово зарадваха своите съселяни с прекрасни музикални изпълнения.

Поредно предаване на употребявани дрехи, събрани в контейнерите за текстилни изделия

Преди дни Община Генерал Тошево направи поредното предаване на употребявани дрехи, събрани в контейнерите за текстил. Този път бяха събрани и предадени малко над 2 тона дрехи за рециклиране. Количеството от стари текстилни продукти е събрано в рамките на няколко месеца. Събраните продукти периодично се събират и се извозват до специализирана фабрика за сортиране, където при необходимост се преработват или се подготвят за повторно оползотворяване.

Инициативата по поставя-



не на контейнери за текстил и събиране на дрехи за рециклиране започна през 2020 г. Четири години по-късно в

град Генерал Тошево вече има три контейнера и са предадени над 10 тона текстилни изделия.

ОБЯВА

Със заповед ОХ - 726/30.07.2024 г на Министъра на отбраната е обявена процедура за провеждане на конкурс за приемане на военна служба на лица, завършили граждански средни или висши училища, в страната или в чужбина за сержанти във военните духови оркестри, както следва:

Военно формирование:

- В. ф. 42830 - София, брой 2
- В. ф. 24150 - Стара Загора, брой 3
- В. ф. 34750 - Карлово, брой 3
- В. ф. 22220 - Сливен, брой 1

Всичко: 9 бройки: Срок за подаване на заявленията до 27.09.2024 г.

Повече информация може да получите от офиса за военен отчет към общината или на телефон: 0887/023 302, както от сайтовете на: Централно военно окръжие: www.comd.bg и Министерство на отбраната: www.mod.bg. Образци от формулярите и подробностите за кандидатстване са изложени във Военно окръжие - Добрич, бул. "Добруджа" № 4, ет. 4, тел. 058/664 764 и 0882/552 019, където се подават необходимите документи.

СЪОБЩЕНИЕ

Общинска администрация, град Генерал Тошево уведомява всички граждани, учреждения и фирми, че инициативата „Да изчистим България заедно“ през 2024 г. ще се проведе на 14.09.2024 г.

Всички желаещите да се включат в почистването, могат да го направят на посочената дата, като началният час е 09:00 часа на площадката пред Гробищния парк в град Генерал Тошево.

На обявената дата ще се почисти дерето в град Генерал Тошево, като събираните отпадъци ще се разполагат на определени от общината места и ще бъдат извозени на Регионалното депо в село Стожер.

Включете се в почистването!

Заедно можем повече!

Валентин Димитров

Кмет на Община Генерал Тошево

СЪОБЩЕНИЕ

Уважаеми съграждани, Уведомяваме ви, че Общинска администрация, град Генерал Тошево и организациите по оползотворяване „Трансинс Технорециклираща компания“ АД и „Трансинс Батери“ ООД, организират на 30.09.2024 г. (понеделник) акция за безвъзмездно предаване на излязло от употреба електронно и електрическо оборудване (печки, телевизори, компютри, монитори, хладилници, фризери, ютии и редица други ел. уреди), луминисцентни и други лампи, както и негодни за употреба батерии и акумулатори (НУБА).

Пунктът за предаване на излезлите от употреба ел. уреди и НУБА ще бъде на паркинга до Общинска администрация, град Генерал Тошево (зад хотел и ресторант „Узунов Палас“ от 08:00 до 12:00 часа на 30.09.2024 г.

Валентин Димитров

Кмет на Община Генерал Тошево

МАЛКИ ОБЯВИ

ПРОДАВАМ 26 дка земеделска земя в землището на село Краище. Цената е по договаряне. Телефон за връзка: 0895/77 62 51.

ТЪРСЯ квартира под наем в град Генерал Тошево за семейство с две деца. Телефон за връзка: 0896/30 22 57.

ПРОДАВАМ/ЗАМЕНЯМ къща с двор и селскостопански постройки в село Къпиново, различен вид техника. Телефон за връзка: 0876/53 01 69.

ТЪРСЯ младо семейство за гледане срещу наследяване. Телефон за връзка: 0895/79 93 62.

ПРОДАВАМ лек автомобил Фолксваген „Кади“ и малък трактор. Телефон за връзка: 0885/14 48 62.

Уважаеми читатели, и през новата 2024 година ще може да публикувате своите обяви на страниците на любимия вестник.

В редакцията на вестник „Добруджански глас“ – в сградата на Община Генерал Тошево, стая 402, етаж 4, може да пуснете своите обяви за покупка или продажба, както и да рекламирате своя бизнес. Тарифите през 2024 г. остават непроменени:

Малки обяви – 5 лв./брой;

Големи обяви и реклами – по 0.50 лв./кв. см. рекламна площ, но не по-малко от 10.00 лв.;

Скръбни вест – по 0.50 лв./кв. см., но не по-малко от 5.00 лв.;

Таксата за ползване на съответната услуга се заплаща в касата на Община Генерал Тошево, а разписката се представя на главния редактор на вестника.

Всички обяви, публикувани през миналата година вече са неактивни! Ако искате да ги подновите или просто да публикувате нови, свържете се с нас!

Очакваме ви!

Новата учебна година чука на вратата, а още едно вълнуващо патиланско лято приключи



Едно от последните занимания на патиланците беше свързано с посещението им в библиотеката.

Най-хубавото и незабравимо лятно приключение за децата от община Генерал Тошево приключи. Две седмици преди началото на новата учебна година, Лятна академия „Патиланци“ официално затвори врати.

За малките патиланци разбира се ще останат незабравимите спомени от игрите, забавленията и посещенията до различни и интересни места. Ще останат и уроците – образователни и житейски, които всеки един научи през те-

зи малко повече от два месеца зад вратите на Академията. Лятото винаги минава неусетно бързо и ето, че новата учебна година вече чука на вратата. Но хубавите моменти ще стоплят децата през сивите есенни дни и мразовитата

зима, чак до следващото дългоочаквано лято.

В последните дни на Лятна академия „Патиланци“ децата се разходиха с влак до гарата в село Кардам. Поговори си с машинистите и кондукторите, а след това разгледаха сградата на ЖП-гарата в селото. Преди това пък малчуганите посетиха библиотеката при НЧ „Светлина – 1941“ в града. Там те бяха посрещнати от главния библиотекар Мария Иванова. Тя ги запозна с читалските картони, подредбата на книгите по рафтовете в библиотеката и им прочете „Молбата на книгата“, която всяко дете трябва да знае. Последваха много гатанки, чиито верни отговори осигуряваха на децата вкусни бонбони. Най-хубави обаче несъмнено бяха посещенията на новооткрития басейн в парка на града. Там децата прекарваха часове в забавления във водата.

Сега обаче приближава първият учебен час и идва време за училище, тежки раници и уроци. На добър час, деца и до нови летни патилански срещи!

Започва футболното първенство в „А“ Областна група

Този уикенд, на 14 и 15 септември, ще бъде дадено началото на новото футболно първенство в „А“ Областна група. Шампионатът ще започне с пет двубоя от Зона „Изток“, а седмица по-късно започва и този в Зона „Запад“.

Източната група е тази обаче, която вълнува повече привържениците на любимата игра от нашия край. В нея и през този сезон сили ще мерят общо четири отбора на територията на нашата община. Това са „Спортист“, „Спортист 2011“, „Дружба“ и „Партизан“.

В съботния ден ще се изиграят два двубоя. Вицешампио-

нът от последния сезон „Спортист“ (Генерал Тошево) приема „Орловец – 2008“ (Победа), а

по същото време „Дружба“ (Люляково) ще има тежко гостуване в Каварна на местния „Кали-

акра 1923“.

В неделя „Партизан“ приема на своя стадион в село Василево шампиона и фаворит за новата титла „Заря 2006“ (Крушари). В останалите срещи двойките са: „Добруджанец“ (Овчарово) – „Добруджански спортист“ (Стефан Караджа) и „Интер“ (Добрич) – „Добруджа II 1919“ (Добрич). В този откриващ кръг тимът на „Спортист 2011“ (Генерал Тошево) ще почива. Всички срещи и в двата дни са с начален час 17:00.

На вашето внимание публикуваме и пълната програма на есенния полусезон в първенството.



ПЪЛНА ПРОГРАМА НА „А“ ОБЛАСТНА ФУТБОЛНА ГРУПА – ЗОНА „ИЗТОК“ – ЕСЕНЕН ПОЛУСЕЗОН

КРЪГ 1 ОТ 17:00 ЧАСА

14/09/2024 „Спортист“ (Ген. Тошево) - „Орловец-2008“ (Победа)
14/09/2024 „Калиакра 1923“ (Каварна) - „Дружба“ (Люляково)
15/09/2024 „Добруджанец“ (Овчарово) - „Добруджански Спортист“ (Стефан Караджа)
15/09/2024 „Партизан“ (Василево) - „Заря-2006“ (Крушари)
15/09/2024 „Интер“ (Добрич) - „Добруджа 1919“ (Добрич)

КРЪГ 2 ОТ 17:00 ЧАСА

21/09/2024 „Спортист“ - „Партизан“
21/09/2024 „Добруджа 1919“ - „Калиакра 1923“
22/09/2024 „Орловец 2008“ - „Спортист 2011“
22/09/2024 „Дружба“ - „Добруджанец“
22/09/2024 „Заря-2006“ - „Интер“

КРЪГ 3 ОТ 17:00 ЧАСА

28/09/2024 „Калиакра 1923“ - „Заря-2006“
28/09/2024 „Спортист 2011“ - „Добруджански Спортист“
29/09/2024 „Партизан“ - „Орловец 2008“
29/09/2024 „Интер“ - „Спортист“
29/09/2024 „Добруджанец“ - „Добруджа 1919“

КРЪГ 4 ОТ 16:00 ЧАСА

05/10/2024 „Дружба“ - „Спортист 2011“
05/10/2024 „Спортист“ - „Калиакра 1923“
06/10/2024 „Орловец 2008“ - „Добруджански Спортист“
06/10/2024 „Заря-2006“ - „Добруджанец“
06/10/2024 „Партизан“ - „Интер“

КРЪГ 5 ОТ 16:00 ЧАСА

12/10/2024 „Калиакра 1923“ - „Партизан“
12/10/2024 „Добруджанец“ - „Спортист“
13/10/2024 „Интер“ - „Орловец 2008“
13/10/2024 „Спортист 2011“ - „Добруджа 1919“
13/10/2024 „Добруджански Спортист“ - „Дружба“

КРЪГ 6 ОТ 16:00 ЧАСА

19/10/2024 „Заря-2006“ - „Спортист 2011“
19/10/2024 „Интер“ - „Калиакра 1923“

20/10/2024 „Орловец 2008“ - „Дружба“
20/10/2024 „Добруджа 1919“ - „Добруджански Спортист“
20/10/2024 „Партизан“ - „Добруджанец“

КРЪГ 7 ОТ 14:00 ЧАСА

02/11/2024 „Спортист 2011“ - „Спортист“
02/11/2024 „Калиакра 1923“ - „Орловец 2008“
03/11/2024 „Добруджанец“ - „Интер“
03/11/2024 „Добруджански Спортист“ - „Заря-2006“
03/11/2024 „Дружба“ - „Добруджа 1919“

КРЪГ 8 ОТ 14:00 ЧАСА

09/11/2024 „Спортист“ - „Добруджански Спортист“
09/11/2024 „Калиакра 1923“ - „Добруджанец“
10/11/2024 „Орловец 2008“ - „Добруджа 1919“
10/11/2024 „Заря-2006“ - „Дружба“
10/11/2024 „Партизан“ - „Спортист 2011“

КРЪГ 9 ОТ 14:00 ЧАСА

16/11/2024 „Спортист 2011“ - „Интер“
16/11/2024 „Дружба“ - „Спортист“
17/11/2024 „Добруджански Спортист“ - „Партизан“
17/11/2024 „Добруджа 1919“ - „Заря-2006“
17/11/2024 „Добруджанец“ - „Орловец 2008“

КРЪГ 10 ОТ 14:00 ЧАСА

23/11/2024 „Спортист“ - „Добруджа 1919“
23/11/2024 „Калиакра 1923“ - „Спортист 2011“
24/11/2024 „Партизан“ - „Дружба“
24/11/2024 „Интер“ - „Добруджански Спортист“
24/11/2024 „Орловец 2008“ - „Заря-2006“

КРЪГ 11 ОТ 14:00 ЧАСА

30/11/2024 „Добруджански Спортист“ - „Калиакра 1923“
30/11/2024 „Заря-2006“ - „Спортист“
01/12/2024 „Дружба“ - „Интер“
01/12/2024 „Добруджа 1919“ - „Партизан“
01/12/2024 „Спортист 2011“ - „Добруджанец“

ОБЩИНСКА ДЕЦКА ИЛИАДА
ПРИ ИКОНОМНО-КУЛТУРНО-ДОЖИВОТНОТО ЦЕНТЪР
Г. ГЕНЕРАЛ ТОШЕВО
ПРЕДЛАГА

СЕРВИС ЗА ДЕЦА ОТ 6 ДО 16 ГОДИШНА ВЪЗРАСТ
ПО СЛЕДВАЩЕ СПЕЦИАЛИТЕТ:

- НАРОДНО ПЕЕНЕ
- НАРОДНИ ТАНЦИ
- ПОП И РОК ПЕЕНЕ
- ПИАНО
- АКОРДЕОН
- ГИТАРА
- СИНТЕЗАТОР
- СОЛНЕЖ
- ДЪГ ЖАБОРАНИ

• ЗА ВСИЧКИ ФОРМИ НА ОБУЧЕНИЕ СА ОСИГУРЕНИ КВАЛИФИЦИРАНИ ПРЕПОДАВАТЕЛИ.
• ЗАНИМАНИЯТА СА ИНДИВИДУАЛНИ И ГРУПОВИ.
• ОБУЧЕНИЕ В СЪСТАВИ ЗА ЛЮБИТЕЛСКО И ХУДОЖЕСТВЕННО ТВОРЧЕСТВО.
• УЧАСТИЕ В РЕГИОНАЛНИ, НАЦИОНАЛНИ И МЕЖДУНАРОДНИ КОНКУРСИ, ФЕСТИВАЛИ И ДРУГИ ИНИЦИАТИВИ.
• ИЗВЕЖИ В КОНЦЕРТИ И ПРАЗНИЦИ НА ЧИТАЛИЩЕТО, ЗАБАВИТЕЛНИТЕ СЪСТЕЛЕНИЯ И ШОУ ПРОГРАМИ.
• ШКОЛАТА ГАРАНТИРА ДОБРО ОБУЧЕНИЕ, ПРИДОБИВАНЕ НА НОВИ ЗНАНИЯ, УСПЕХ И НАСТРОЕНИЕ!
• ВСИЧКИ ЖЕЛАЕЩИ УЧЕНИЦИ ДА СЕ ЗАПИШАТ В ШКОЛАТА НА ЧИТАЛИЩЕТО МОГАТ ДА ПОДАДАТ МОЛБИ ЗА ВСЯКА ЕДИН ОТ ФОРМИТЕ НА ОБУЧЕНИЕ, СПОДЕЛ ВИЗМОЖНОСТИТЕ И ЖЕЛАЗИТЕТО.

ВРЕМЕНИТЕ НА ЧИТАЛИЩЕТО СА ОТВОРЕНИ ПО ВСЯКО ВРЕМЕ
В РАМКИТЕ НА ДЕНЯ

ОЧАКВАМЕ ВИ!

ЗА СПРАВКИ И ЗАПИСВАНИЯ
В ЧИТАЛИЩЕТО И НА ТЕЛ: 05731/ 22-14
svetlina_gt@abv.bg
office@svetlina1941.org
www.svetlina1941.org

От БЧК сигнализируют за потенциални измами

През миналата седмица от Агенцията за социално подпомагане разпространява предупреждение за възможни потенциални измами, свързани с пакетите с хранителни продукти, които БЧК раздава на социално слаби граждани. В тази връзка публикуваме позицията на Български червен кръст по темата:

„Във връзка със зачестилите случаи на злоупотреба и опитите за измама в социалните мрежи от страна на лица и организации, разпространяващи подвеждаща информация относно предоставянето на помощи от Червения кръст срещу закупуването на медикаменти, бихме искали категорично да заявим, че организацията не извършва комерсиална дейност в сферата на продажбата, рекламата и разпространението на лекарства, лекарствени продукти и хранителни добавки.

БЧК се обръща към всички граждани да проявяват бдителност и при съмнения за злоупотреба да сигнализируют компетентните органи, както и да докладват страниците в социалните мрежи.

Напомняме, че съгласно Закона за Българския Червен кръст той е единствената национална организация на Червения кръст на територията на Република България и има изключителното право да използва името Червен кръст и емблемата, установена от Женевските конвенции от 12 август 1949 г. В мирно време, емблемата може да бъде използвана от други лица и организации само с разрешението и под контрола на БЧК. Използването на емблемата и името Червен кръст в нарушение на разпоредбите на Закона за Българския Червен кръст подлежи на санкции според законодателството на Република България.

